



Falange

T. 2078

ESPAÑA
Una,
Grande,
Libre.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Año II Núm. 397

FRANCO FRANCO FRANCO FRANCO

Homenaje al Caudillo

pretender rendir un homenaje al Caudillo, huyendo de los tan manoseados tópicos siempre pálidos al referirnos a lo que El es y representamos para nosotros tarea tan difícil, que no nos atrevemos a llevarla a cabo. Es más, no cuadra con nuestro ideal, ni creemos que pueda satisfacer nunca a nuestros deseos, de conocer la personalidad del hombre que, enviado por Dios y para gloria de España, hace dos años dirige los destinos de nuestra Patria en sendos de gloria hacia el futuro Imperio Español.

Por otra parte y dado el espacio que disponemos, no podemos tampoco hacer la extensa biografía de vida, llena de virtudes, que sería seguramente conocida por la inmensa mayoría de nuestros lectores.

Pero si queremos resaltar aquellos aspectos de la vida de nuestro Caudillo, para que con su efigie, quede grabada en la primera página de nuestro FALANGE, como el más merecido galardón y la más elevada recompensa a que podemos aspirar en nuestra historia, larga o corta, que destino nos depare.

Supuesto que en estos días se cumplen el segundo aniversario de su toma de posesión de la jefatura del Estado y al mismo tiempo es recién cuando el canto de sirena de Negrín y la Sociedad de las Naciones, al pedir un ayuda para llegar a plantar en España un Gobierno de su signo, permitiendo transcribir las palabras que pronunció el Caudillo: "Yo me encargo de todos los deberes. Y yo digo que me he comprometido en el empeño, derramando la sangre lo mismo que esos otros requetés, que esos bravísimos soldados, que esos heroicos cadetes de entonces, que llevaron el mundo al mundo."

Este es nuestro Caudillo, este es nuestro Generalísimo, el que desde la más alta magistratura del Estado, renueva el juramento que presenciamos aún, en aquel Alcázar Toluca, que pasados los años, tenía que ser liberado por sus valerosos soldados.

En esta ratificación del juramento prestado en días tan solemnes, esta palabra de hombre de honor, consagrada siempre con la palabra empeñada, es la que, en el transcurso de su vida, sirve de faro luminoso en sus actos y nos dá a nosotros una fe ciega que tenemos en todas sus palabras; esta confianza que ha llegado al límite jamás igualado en nuestra Patria al repetir todos: "Lo que Franco? Pues es verdad! y cumplió el juramento de dedicarse a su Patria, yendo siempre al sitio de mayor peligro. Todos los peligros, todas las contrariedades, todos los sufrimientos y fatigas que experimentaba, eran siempre poco para poderlos ofrecer a España. Su paso por Marruecos, de Teniente a su ascenso a General, marcando una estela gloriosa en las batallas y misiones difíciles jamás superadas por nadie. Una sola obsesión, una sola idea: conquistar territorio para constituir el Imperio Español. Niño casi, soñaba con el Imperio. Creía en la suprema realidad de España y dirigía sus pasos a Portugal. ¿Quién iba a imaginar entonces, que tal misión la iba a desempeñar como Jefe del Estado Español?

¿Pero quién hace doce años aceptó al escribir el destino del Caudillo, que la Historia le tenía reservada. La catorce promoción de la Academia de Artillería a la que pertenece el Generalísimo, regaló al mismo, un rico premio que entre otras cosas decía: "Y los nombres de los caudillos que se encumbrarán gloriosamente y sobre todos ellos, se alzará el nombre del General don Francisco Franco Bahamonde... y a quien sus compañeros tributan este homenaje de admiración y afecto por su personalidad, inteligente y bravo."

¿Casualidad? No lo sabemos, pero desde que se anunció esta promoción que hace años pronosticó, tan certeramente la personalidad de nuestro Generalísimo, profecía que ha sido realidad, muchos son los que en esta guerra

se han significado encumbrándose en glorias pero sobre todos ellos se levanta la gigantesca figura de nuestro CAUDILLO, a quien también hoy nosotros, como antaño la catorce promoción, tributamos homenaje de admiración y afecto, de gratitud y devoción y de fé ciega, por patriota inteligente y bravo y por Salvador

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 1 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.
De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Marín Moreno.

ascender a Comandante porque sólo tenía veintitrés años. Acudió al Rey y se lo concedió, porque si bien era joven, se habían confiado a su inteligencia, valor y experiencia para todas las misiones difíciles.

Y fué cuando al fundarse la Legión, cuando empezó el Generalísimo, ahito de Imperio, su segunda

más gloriosa, por estar empapada de sangre legionaria.

Al terminar etapa tan gloriosa, y ser propuesto para su ascenso a General, es la Junta Superior de Generales quien hace la profecía: "Es un positivo valor nacional, y seguramente el país y el Ejército obtendrán gran beneficio, aprovechando las singulares aptitudes del Coronel Franco en empleos superiores".

Y la profecía se cumple. El país, debe a él su salvación y el Ejército le debe haber salido del miasma en que lo tenían sumido, gobernantes poco escrupulosos y enemigos del engrandecimiento de lo que, ignominiosamente, llamaban su Patria.

Por esto, pues, rendimos homenaje al Caudillo, por patriota, inteligente y bravo y por salvador de España.

Y cuando Franco, el general más joven de Europa, es nombrado Director de la Academia General, creada para conseguir una mayor solidaridad entre las Armas, es cuando se revela como hombre constructivo y organizador, hombre de estudio y de paz y valdán esforzado de la disciplina militar.

La primera vez que habla a sus alumnos ya les dice: "... y entonces llevaréis a los viejos troncos de los Regimientos, la nueva savia de fe y entusiasmo y entusiasmo de vuestra juventud y los sanos optimismos de vuestras ilusiones". Ya se manifestaba aquí su idea unificadora que, años más tarde, tenía que plasmar en un Decreto de Unificación al ordenar, al exigir, "un Estado donde la pura tradición y sustancia de aquel pasado ideal español, se encarna en las formas nuevas, vigorosas y heroicas, que las juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer Imperial de nuestro pueblo".

Se creó la Academia y de ella no había mas que el Decreto. El Generalísimo, careciendo de lo más indispensable, dió una fecha para inauguración del curso y en la fecha señalada se inauguró y no se careció de nada. Igualmente empezó nuestro Movimiento sin nada, hoy tenemos de todo. Este es el espíritu constructivo y organizador del Caudillo.

Como hombre de estudio, tenemos acerca del Generalísimo si no una afirmación que lo demuestra categóricamente: Maginot el Ministro de la Guerra Francés, impulsor del ejército de su Patria, después de un estudio detenido de la Academia General manifestó su opinión sobre ella, en la siguiente forma: "Es no ya un organismo moelo, sino el Centro, en su género, más moderno del mundo. España puede jactarse de que su Escuela de oficiales es la última palabra de la técnica y de la pedagogía militar. El General Franco, aunque joven, me pareció un Caudillo maduro y un Director lleno de experiencia, de visión y de psicología del mando. Presenció el desfile de los alumnos. Un ejército encuadrado en el plantel de una oficialidad semejante, sería un ejército envidiable y temible".

Más tarde, en una reunión de Generales de distintas naciones en Versailles, fué el General más joven de Europa, nuestro Caudillo, el que dió una lección de estrategia a todos los grandes estrategas de los países congregados.

La afirmación de Maginot, fué una profecía más, hecha realidad. Aquellos cadetes de antaño, son los jefes y oficiales de hoy, que conducidos por Franco, caminan por rutas de victoria...

Y que es el más esforzado padrin de la disciplina, nos lo demuestra su Orden general al proclamarse la República. Aquella desgraciada República que, entre sus muchos errores, cometió el de intentar anular al Generalísimo, no por no creer en su valor, sino por considerar que no podría prestarse jamás, a sus maqui-naciones de compra y venta.

Suprimieron la Academia General, sin tener siquiera la atención de consultar al Director. Franco se enteró de la noticia por la Prensa. Se despidió de los alumnos con la mejor lección de moral que explicar se pue-



de nuestra Patria.

Por inteligente, así, tanto, que cuando el Mariscal Lyautey gran conocedor de los hombres de guerra, trató a nuestro Caudillo, dijo: "Franco y Graziani son los dos soldados más relevantes de nuestro tiempo". Y razón tenía el Mariscal al profetizar, ya que años después, Graziani conquistaba Abisinia y Franco, de victoria en victoria, reconquistaba la Patria que tanto ama.

Franco patriota, nos lo evidencia el haber dedicado toda su vida, por completo apartado de las distracciones mundanas tan lógicas en quien

como El, reunía en su persona, los tesoros inigualables de juventud, brillante carrera, bondad y simpatía, con su sonrisa característica conocida hoy por el mundo entero, por ser "Sonrisa que es saludo a la vida, desprecio a la adversidad, aroma de optimismo, rúbrica de victoria..."

Y de la bfavura de Franco preguntada por los campos africanos, y las montañas y los ríos y las lomas y las llanuras, murmurarán a vuestros oídos, palabras de bravura y gestas de héroe. El día de su bautismo de fuego, de Alférez al mando de su sección, llama la atención del Coronel

Berenguer, por su maestría y su valor. Era el día en que cayó muerto El Mizian, el de la bala de oro. Y es en Yzarduy donde se revela el genio militar y asciende a Teniente por méritos de guerra; y es en constantes combates, en lucha diaria, donde se forja el alma guerrera de nuestro Generalísimo, que asciende a Capitán antes de cumplir los 20 años; y es al intentar asaltar un parapeto, cuando cae herido gravísimo, con el vientre atravesado por un balazo, derramando su sangre venerosa por España y salvándose de la muerte, de milagro. No se le quería

época marroquí. Franco inicia, al mando de su Bandera del Tercio, una serie interminable de hechos gloriosos que, partiendo de Beni-Arrios y recorriendo a Melilla, con toda la reconquista de aquella zona, retirada de Xauen y desembarco de Alhucemas, forman el total historial de nuestra guerra de pesadilla, en la que nuestro Caudillo se reveló, como el primer General de la época contemporánea. El escribió, con las fuerzas a sus órdenes, la historia de La Legión y fué él, quien más contribuyó a que la Bandera de la suprema creación de Millán Astray, fuese la

¡Mallorca! Tu corazón, tu fe, tus entusiasmos siempre para nuestro glorioso Jefe de Estado

Mallorca al día

Las órdenes sobre subsistencias

Después de lo que nos manifestó ayer el señor Gobernador respecto a las tasas hoy han vuelto a aparecer en los puestos de los vendedores en los Mercados, especialmente en el de Santa Catalina, donde más se notó la falta, los cartelones anunciadores de los precios.

Con ellos, que por cierto dejaron de asmar a la luz pública en bastantes lugares, el público sabe a que atenerse y que pagar para cada uno de los productos.

La referida práctica es muy conveniente, y, por tanto, será de estimar que nuestras celosísimas autoridades recuerden a los encargados de hacerla cumplir en los Mercados la necesidad que asiste de que ningún vendedor deje de cumplir tal requisito, recordándole la responsabilidad en que incurrirán al eludir tan conveniente detalle.

Nuestros Mercados se ven, completamente abastecidos, hasta si se quiere con exceso, de todo, por lo que el comentario es de aplauso para las autoridades que con tanto acierto saben encauzar la cuestión de Abastos en la isla.

Mallorca, hay que confesarlo, está abastecida hasta con verdadera esplendidez, a pesar del aumento de consumidores que se ha venido ofreciendo por diversas circunstancias.

Esta noche será retrasada la hora

Dispuesto por el Gobierno de la Nación que el próximo sábado día 1.º de Octubre a las veinte y cuatro sea restablecida la hora normal, retrasando se los relojes en 60 minutos, se recorre al público que desde la mañana del próximo domingo día 2 del citado mes, circularán los trenes de esta Compañía, adaptando sus salidas al nuevo horario.

Palma 30 de septiembre de 1938. — III A. T.—La DIRECCION.

FERROCARRILES DE MALLORCA

Horario de trenes de invierno que regirá desde 1.º Octubre de 1938 de Abril:

SECCION SOLLER.—PALMA Salidas de Sóller: 6:45; 9:15; 13:25 17:15.

Salidas de Palma: 8; 12; 15; 18:20 Los domingos y días festivos el tren que sale de Palma a las 19:30 se retrasará a las 20.

Además, los domingos circulará un tren de Soller a Palma a las 21:45 y otro de Palma a Soller a las 23.

SECCION SOLLER.—PUERTO Salidas de Sóller: 6; 8; 9; 10; 11; 12; 13; 14; 15; 16; 17; 18; 19; 20:30.

Salidas del Puerto: 6:20; 7:20; 8:30; 9:30; 10:30; 11:30; 12:30; 13:20; 14:30; 15:30; 16:30; 17:30; 18:30; 19:20 y 20:55.

Servicios extraordinarios. — 22; 22:20.

Los sábados, a partir de las 15, habrá servicio doble hasta las 20:55, saliendo, por consiguiente, una vez cada media hora.

Los domingos y días festivos, a partir de las 7 de la mañana hasta las 12:30 y de las 14 hasta las 20:55, habrá servicio también cada media hora, quedando restablecido, desde dicha hora, el servicio ordinario de los días laborables.

También todos los sábados y domingos, a la salida de las funciones de cine o teatro de la noche, habrá servicio de tranvías.

NOTAS: En los servicios extraordinarios de noche regirán para toda clase de viajeros, soldados, marinos y

A la 12 de esta noche los relojes oficiales serán retrasados una hora, volviendo a regir el horario solar.

PROGRAMA PARA HOY

A LAS CUATRO DE LA TARDE

Manifestación de homenaje al Caudillo, que tendrá su punto de partida en la Casa Primo de Rivera, Paseo de Sagrera y Gran Vía José Antonio.

Estará compuesta la de la Casa Primo de Rivera por los grupos Sindicales D. E. F. quienes seguirán el siguiente itinerario: Avenida Alejandro Rosselló, calles del Sindicato, Bolsería, Colón y Cort.

La del Paseo de Sagrera—formada por los grupos Sindicales A. B. C.—recorrerá el Paseo del General Franco, Plaza de Santa Catalina Thomas, Vía Roma, Olmos, San Miguel, Plaza de Abastos, Colón y Plaza de Cort.

En la Gran Vía José Antonio—compuesta por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, recorrerá el Paseo del General Franco, Plaza de Santa Catalina Thomas, San Miguel, Plaza de Abastos, Colón y Plaza Cort.

En la Plaza de Cort y calles adyacentes se unirán todas las manifestaciones, al frente de las cuales se colocarán los Delegados Provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS,—presenciando su paso todas las Autoridades desde el balcón de la Casa Consistorial—, dirigiéndose el grueso de la manifestación por las calles del General Goded y Conquistador, al Paseo del General Franco, en donde seguidamente tendrá lugar el descubrimiento de la lápida que da el nombre de Caudillo a el antiguo Paseo del Borne, ofrecida en breve parlamento al pueblo de Palma por el Ilmo. Sr. Alcalde de la ciudad.

A continuación se disolverá la magna manifestación de ofrenda al Jefe de Estado.

FINAL DEL DIA DEL CAUDILLO

El antiguo Paseo del Borne, ofrecida en breves parlamentos al pueblo de Palma. Como terminación del día dedicado al Salvador de España, tendrá lugar en la Plaza de Cort exhibición de bailes típicos del país; conciertos por bandas públicas, etc., etc.

FINAL DEL DIA DEL CAUDILLO

Organizaciones Juveniles

Hoy sábado día 1.º de Octubre a las tres de la tarde se han concentrado frente a la Casa Primo de Rivera todos los cadetes y flechas de las Agencias Juveniles de la isla.

Se celebró una reunión de carácter informativo, en la que se dio a conocer el programa de actividades que se van a realizar durante el día dedicado al Jefe de Estado.

Después del cambio y hasta el Puerto, 0:40 id. y Flechas de las Agencias Juveniles de la isla.

Los señores pasajeros que no sean de Sóller o de Fornalutx que deseen llegar hasta el Puerto deberán procurarse previamente el permiso del señor Comandante Militar del Sub Sector de Sóller.

Palma 20 Septiembre 1938. — III A. T.—El Director Gerente, Jaime J. Jey.

El Director Gerente, Jaime J. Jey.

FUNDICION MALLORQUINA S.A.
CASA FUNDADA EN 1890

Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura eléctrica y autogénea.

Bolton, 1 el 9. Tel. 1916
Palma de Mallorca

Bartolomé Berga
SASTRERIA Y UNIFORMES MILITARES

Mayor, 51 y 55, y Pl. y Margall, 8
TELEFONO NUM. 11 FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5
TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Ca S'Hereu
DE
BAROLOME SITJAR

Plaza Iglesia (Esquina Palmer) INCA (Mallorca)

Sucursales: BINISALEM - MONTUÏRI - SINEU - LLUBÍ

La Consagración de Monseñor Pascual

Si bien el Coro catedral comenzará a las nueve, y después el Ilmo Cabildo irá a Palacio a buscar a los Rvdmos. Prelados, la ceremonia de la Consagración no podrá empezar antes de las nueve y media; lo cual se avisa para evitar falsas interpretaciones de la tarjeta de invitación al acto.

AYUNTAMIENTO

Se ruega a los familiares de Matias Morlá Mestre, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Ayuntamiento en horas de Oficina, para enterarse de un asunto que les interesa.

El próximo lunes se abrirá la Biblioteca municipal a las horas de costumbre.

VIDA DEL DEPORTE

BALEARES - ANTONIANA

Mañana por la mañana a las 9:15 en el campo de San Canals contendrán los propietarios del campo y el Antoniana, que este año ha de luchar dentro la primera categoría, el cual tiene un buen cuadro de jugadores. Por su parte el Baleares presentará todos sus nuevos elementos.

Este partido promete ser uno de los más reñidos que se han jugado desde hace mucho tiempo.

SESION DE LA GESTORA MUNICIPAL

Reunióse anoche la Comisión Gestora bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza. Asistieron los señores Cirerol, Andreu, Rotger, Bonet de los Herreros, Valdés, Hévia, Roca, Alabern, Sastre, Moscardó, Cortés, Casas, Mesana, Bonet Llompart y Salleras.

Se aprueba el dictamen sobre la petición de don Andrés Campins, de realizar obras en la finca de la calle de San Miguel señalada con los números 94 y 96.

Acordóse volviendo a la Comisión de Ensanche para mejor estudio, el dictamen denegando el permiso para ciertas obras, solicitado por doña Catalina Matas.

Se acordó conceder permiso a don Juan Ceró Capó, para la colocación de un panteón.

Anuncios económicos

Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días
Cada palabra más Ptas. 0'10

SAXOFON
Se vende uno en do, Melodi, marca SHELMER, estado casi nuevo, con estuche. Informes: Cine Oriental Palma.—Precio 500 ptas.

PRENSA PAR ACEITE
completamente nueva se vende una de dos columnas. Informes: Fundición Mallorquina, S. A.

CLINICA PEÑARANDA
CIRUGIA GENERAL
TELEFONO 2201.

LA FILADORA
SASTRERIA A MEDIDA

ORIENTE
Completamente reformado

CA'N TOMEU
HORCHATERIA Y PASTERIA
CONSTITUCION, 10C
TELEFONO 14-16

GRAN SURTIDO EN
Mercería y Perfumería
— MEDIAS Y CALCETINES —
CASA RAMON
— CALLE JAIME II, 63 —

A don Antonio Servera Bauzá, se acordó permitirle el traslado de su taller de carpintería.

El dictamen sobre el asegurar los camiones y barrenderas del servicio de limpieza, fué aprobado.

Acordóse desestimar el recurso presentado por don Antonio Martorell solicitando ser ascendido a Oficial Letrado.

También se acordó conceder un quinquenio a la biblioteca doña Martina Pascual, como lo había solicitado.

Igualmente se acordó construir un refugio en el edificio de las Escuelas Públicas de la barriada de La Soledad, para que puedan reunirse las clases.

Se aprobó la proposición de que se quiten las vallas en los edificios que estén terminados o cuya construcción haya sido suspendida por fuerza mayor, a fin de facilitar la libre circulación.

Seguidamente se levantó la sesión.

NUESTRO TELEFONO 2078

BORN
MUY PRONTO

SOLENE INAUGURACION DE LA TEMPORADA GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO
La sublime superproducción musical

VIDA DE LA BOHEME
El film cumbre de los divos de la vcz de oro
Marta Eggerth y Jan Kiepura
Música de PUCCINI
Director: GEZA VON BOLVARY
Una grandiosa superproducción basada en la novela de Murger titulada «La Bohème», en la que se inspiró el eminente compositor GIACOMO PUCCINI para su gran ópera LA BOHEME.
Presentada por Producciones Cinematográficas Españolas

de, uno de cuyos párrafos, salta de nuestra pluma al papel sin fuerza capaz de detenerlo. Es la médula de la Nación que pretendemos forjar. Disciplina... que no encierra mérito cuando la condición del mando nos es grata y llevadera. Disciplina que reviste su verdadero valor, cuando el pensamiento aconseja lo contrario de lo que se nos manda, cuando el corazón pugna por levantarse en íntima rebeldía, o cuando la arbitrariedad o el error van unidos a la acción del mando.

Lección sublime de disciplina, de santa disciplina, que tan necesitados estamos de ella!

Esta lección de moral desagradó, naturalmente, a Azaha que era un ímprobo y que se permitió manifestar al Caudillo que seguramente al escribirle no le había meditado... Nuestro Generalísimo, contestó así: Señor Ministro: yo no escribo nada que no haya pensado antes.

¿Os entran españoles? El Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado Español, Capitán General de los Ejércitos Nacionales de Tierra Mar y Aire y Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., "no escribe nada sin pensarlo antes, ni promete nada que no lo cumpla."

Este es nuestro Caudillo. Su actuación desde el inicio del Glorioso Movimiento Nacional es conocida a todos vosotros. Quizás nos faltarán sus antecedentes, "Palange" os los da, para que conozcáis mejor y aprendáis a amar y a venerar más y más, al Caudillo Glorioso que conduce a España por rutas victoriosas de guerra, camino de una Paz duradera y a quien PALANGE rinde, en el día de hoy, el homenaje fervoroso de su inquebrantable adhesión, haciendo votos al Señor para que le conserve su preciado vida largos años, para grandeza de España.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

PABLO SAIZ GRALLA

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir de hoy, 1.º de Octubre, se paga el cupón número 38 de las obligaciones en circulación cupo vencimiento tiene lugar en esta fecha.

El pago del mencionado cupón que sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquier de sus Sucursales, tal a los o Agencias sitas en territorio ocupado.

- BANCO HISPANO AMERICANO
- " DE BILBAO
- " ESPANOL DE CREDITO
- " BANCO URQUIJO
- " BANCO HERRERO
- " GUIPUZCOANO
- " MERCANTIL
- " PASTOR

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el Boletín Oficial del Estado de 22 de sepr. de 1936).

Corresponde percibir pesetas (5'25) por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 15 de sepr. 1938.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

CINE BORN

DESDE LAS 3:30 DE LA TARDE

12 Hombres y una mujer

con IRENE LOPEZ HEREDIA

Noches moscovitas

Una visión completa de la Rusia Imperial en su máximo esplendor

Reservado para la Casa

XERRIS

Mercería DE

Bartolomé Viñals

GRAN SURTIDO EN ARTICULOS DE ESTE RAMO

SAN MIGUEL, 151
Palma

OR LA PATRIA Y EL GENERALISIMO

Wensa el Bremita



Brazo en alto reza España

Cuando silba el viento del otoño por los cañones de las trincheras y se cueña ululante por las mirillas de los parapetos, reza a los oídos de los bravos que vigilan en silencio, una palabra: FRANCO.

Cuando queda el camarada con la boca pegada a la tierra y de su camisa azul se desprenden las cinco flechas, que sigla al camino de los luceros, pronuncia con el último quejido de su egoísta, una palabra: FRANCO.

Cuando el pequeño de cabellos rubios, levanta el brazo y estuda al que regresa con laureles de victoria, alza con su voz de futuro: FRANCO.

Cuando lanza al aire la copia entañada el grito que acompaña la estrofa, canta: FRANCO



Cuando la cénitica cada en su trabajar incansable en la re-guardia, exclama: FRANCO
Cuando la madre recibe el pel que le habla el hijo que lucha, emocionada llora: FRANCO...
Porque FRANCO es el Generalísimo de los Ejércitos victoriosos.
El Caudillo del Imperio que renace.
El Jefe de la Falange: Tradición y juventud bajo unas flechas y un yugo.

SEÑOR:
Nos has dado el eje de España. Esta España tan tuya que tiene tiempos en todos los corazones.
Haz que su brazo siga siendo fuerte.
Haz que su vista siga siendo aguda.
Haz que su inteligencia continúe por las rutas de la Santa Revolución.
Haz que España sea lo que fué. Enseñale de disciplina, de obediencia y de jerarquía.
Haz que comprenda nuestra Patria, el significado de un hábito azul.
Y que continúe puesta su fé en el Excmo. Señor, camarada FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE.

La Funeraria LIORÉ

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
J. Anselmo Elvay, 9 y 10. Tel. 2489 PALMA DE MALLORCA

ORIENTACIONES

A TUS ORDENES, CAUDILLO

Señor de nuestra España, Jefe de nuestra Falange:
Estos ojos, que ojean maravillas de Imperio, y han visto recortarse tu figura guerrera sobre picachos a ti vos, y en llanadas que la juba marchó...

Estas almas, que añoraron años y años las viejas glorias de la España vieja, aureolada de fulgores de presigios eternos; coronada de laureles florecidos en la claridad espasmo rosa de leyenda; esmaltada de nombres inmortales que al rodar de los tiempos ha lustrado con pátina de sol en vez de enmohecidos; sembra da de hechos magnoz que la historia registra poniéndolos aparte de los hechos magníficos que son rama de otros pueblos; encendida de afanes que le varonía en progresión ascendente hasta clavarla en la altura a correr con los astros la irrucción azul del horizonte...

Estas flechas y este yugo falgangas que se añoran con José Antonio; y cabróense a la calle — como los bílicos profetas — a dlar a las gentes la buena nueva; y combatiéron firmes contra las traicioneras pisolas de los sicarios de gobiernos podridos; y enrojéron más y más con el flur de la sangre generosa que vertieron los pechos de los hérites que, en nombre de la Patria, supieron enfrentarse con los bárbaros enemigos de España, inicuos opresores de la razón, de la justicia, del derecho, del mérito, honor ciudadano y nacional...

Estas gargantas maestras que, al grito de: ¡ARRIBA ESPAÑA! supieron responder a tu clamor de guerra. A aquel clarín glorioso que invitó a la batalla, flotando agudamente sobre los mares en eco triunfador, allá, por las cañadas del julio gladio de gloria en el año de gracia de 1936; al que flotó en el tronar de las cañadas de las naves humilladas que, en heroico combate, abrieron paso libre a las soldades de África, a la Legión soberbia a que Millán Astray dió una forma y tú, Caudillo, un alma, a los hermanos nuestros de Marruecos que pagaron...

con su sangre cálida y con su entusiasmo ardiente el bien supremo de civilización que le deben a España; al eco que zumbó en los primeros mofores de los pájaros de acero que se enseñorearon del Escrecho...

Este fuego sagrado que llevamos en el pecho y que desputide chispas al choque rudo de cada lauro nuevo que depositas, paternal y magnánimo, en la frente sudorosa del combatiente, herramienta sublime en que forjas la España que amanece...

Esta camisa azul, que es nuestro hábito, y que llevar queremos mejor como cilicio que como púrpura. Esta camisa azul, que da forma y belleza a la Patria que se levanta poderosa a tu aliento del invencible día...

Esta pluma, que corre cansina y sin reposo, dejando en las blancas clariflas lo mejor de nuestro ser, porque es el pensamiento, en las horas rono vadas sin cesar y sin cesar idénticas de la Reducción...

Este diario FALANGE que lleva en las entrañas la savia dulce y santa que, desde el corazón de nuestro Ausonio Eterno, da vida al sentimiento de todos nuestros pueblos, de todos nuestros hombres, a quienes tú, Caudillo, has dado el manio riro y bello de tu Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a quienes tú, Caudillo, has dado el manio riro y bello de tu Falange Española Tradicionalista y de las JONS...

En la fecha aniversaria de tu coronación a la Suprema Jefatura del Estado; en este día en que el alma de España se fundió con tu alma hasta ser una sola; en este día en que las voces clamaban en tu homenaje vitores inaudibles; en que la gratitud de todo un pueblo acompaña con cánticos tu gesta de héroe y político, de militar y de constructor, de Generalísimo y de Padre...

Tienen un laido solo que canta, un A TUS ORDENES, CAUDILLO que expresa:
Por la Reducción de FALANGE, A TUS ORDENES, CAUDILLO DE ARMAS

FRANCO

Leyenda del César Visionario

¡Ay General, vuestra España Se está muriendo de espanto!

Cuando todo era un lamento; con el alma hecha pedazos apretada entre sus mapas y al aire extendido el brazo. Desde las islas más verdes de los desiertos atlánticos hasta los cielos calientes del Marruecos legendario, sobre un águila de hierro volaba Francisco Franco.

¡Ay General, vuestra España Se está muriendo de espanto!

Hujo un revuelo de aceros por el paisaje africano. Levantó el César la espada como un guerrero de antaño y al otro lado del agua formó a sus abanderados, que extendieron las banderas del Mañana y del Pasado. Un legionario tan fiero como un tigre enamorado. Un falangista de bronce con un lucero en la mano. Un jinete de Sevilla. Un guerrillero navarro y cuatro motos gigantes que allá en Tetuán dejaron florando a cuatro mujeres con los ojos abrasados como ocho brasas de fuego sobre los caminos blancos.

Los incendios de los templos se apagaban a su paso. Brotaban flores y espigas en los campos arrasados. En los hogares entraba Justicia y Pan artesano. Las montañas inclinaban sus crestas para besarlo. Y las águilas activas desde los picos más altos como herederos de los cielos bajaban a saludarlo. Y de la tierra brotaban bosques de brazos alzados. ¡Ay General, vuestra España no se morirá de espanto!

Los hombres abandonaban preso en el surco el arado. Las mujeres y sus hijos gritaban: ¡Ya llegó Franco! Se oyó un murmullo de besos de laureles en los campos y hambrientos de primavera todos tras él se marcharon con cinco flechas y un yugo sobre el corazón herido, a buscar por los caminos la estrella del visionario. Se estremecieron los montes — dolor de monte Calvario — sonaron gritos de Imperio... rotos de angustia en los labios. Y por los vientos del mundo con temblor de meridianos desde la América virgen hasta el Oriente lejano, retumbó el nombre del César: ¡Franco!... ¡Franco!... ¡Franco!... ¡Franco!...

Federico de URRI TI.

IN LA GUERRA

Nuestro alférez

El Alférez Provisional ha sido una de las sorpresas de nuestra guerra. Ha sido la revelación de la juventud que lucha con Franco, en esa Cruzada liberadora gigantesca.

Esa juventud esbaldantil que parecía hueca, inútil, impelida por todos los vientos de la desprecupación y del modernismo, en el momento preciso, supo escuchar el clarín, la llamada urgente de la Patria, en peligro para ompañar las armas en apoyo de heróico mo y en alarde de valer inverosímil.

El Alférez Provisional — es un chacho con camisa kaki o azul — se ha hecho popular en toda la España Nacional a costa de la sangre que en gneroso y magnífico darceño ha entregado a Dios y España.

Se ha visto con frecuencia el caso significativo de que la primera paga — ilusión y orgullo — ha servido para mortaja — heroísmo y admiración.

Nuestro Alférez es un muchacho emdaluz, fino y elegante. No chillá ni grita nunca. Acoseja y ordena con la surla en los labios. Tiene el andar zalameo de su raza castiza y algre. Es de Huelva, la ciudad que vio partir de su puerto las 3 carabelas, que fueron las tres palancas con que Colón levantó un Nuevo Mundo para el Imperio Español.

Es abogado, amante ferviente de las Letras y del Periodista. Es por eso, quizás, que nos hemos hecho tan amigos. Con la impetuosidad cálida de su tierra; le gusta charlar sobre los mejores autores y escritores españoles y sus obras mejores — no en vano su padre ha sido escritor — su clara inteligencia se revlta aquí con trazos rotundos.

Es valiente hasta la temeridad; yo lo he visto multiplicarse en las horas de peligro. Erguirse en el parapeto y dar voces precisas de mando y de aliento. Yo lo he visto despreciar a la muerte con una sangre fría admirabla, manejando la bomba y la ametralladora es un experto. Pocos secretos tiene ya la guerra para él. ¿Quién no conoce y admira al Alférez? ¿Quién no ha recibido pruebas de su simpatía, de su llaneza y su sencillez?

El es un Alférez Provisional más del glorioso Ejército de España; para nosotros los soldados de la Campaña de Ametralladoras; es el mejor. Ayer tarde lo vi, cerca de un olivo, sacando fotos — su gran debilidad de campaña — de sus hombres y de sus máquinas.

ANTONIO COLOM

Estafeta

Es alto, magro, tostado del sol, con unas piernas muy largas y propósito para sus frecuentes caminatas. Su llegada a las posiciones es siempre movido es abitozo, se suspenden los trabajos, levántanse los que repasan y todos van hacia él que meniado nacia delante el cuerpo por el peso de la saca que lleva a la espalda, insuficientes sus dos brazos para abarcar tantos paquetes y envolverlos, lleva sudorosa y sonriente.

Es el muchacho que llamamos "Estafeta". Sabe de memoria el nombre de todos y sin vacilar y sin equivocarse dice si tienes o no carta. Cuando las reparte son inútiles sus voces reclamando espacio para hacer con nalgura la distribución; es inútil que implora silencio cuando va leyendo los sobres. En tropel, le rodean, le apretujan, arrobándole las cartas que concieron eran para ellos en el color, la letra, los sellos o el tamaño. Son momentos de inevitable algarabía.

Los que recibieron carta se alejan enarbolándola triunfantes en busca de un lugar tranquilo y apartado donde poder leerlas y raleerlas. Bestiránse silenciosos los demás.

Para "Estafeta" — pacienzudo, banchón — son molestias, demandas, encargos; pero también son para él las atenciones de todos, los golpeetes en la espalda, las buenas caras; ábrense a su paso las petacas y los macutos. Porque "Estafeta" es portador de lo que mas valor tiene en el frente: una carta.

En el frente Septiembre a 1938. III T. Francisco JAVIER.

Continuaciones de la plana 4 Del Gobernador Del Alcalde...

fué lo que produjo la oficialidad que hoy está llamando a la acción del mundo entero por el patriotismo y el concepto del honor militar que les supo infiltrar en aquella despedida. Pero el Generalísimo que en su fase militar tiene esa brillante historia que empieza al salir de la Academia Militar, prosigue en África y culmina en la actual guerra, en su vida particular tiene otro aspecto que llena la misma el familiar. Quien ha conocido su vida íntima en aquel hogar todo cariño donde se practica la verdadera vida cristiana, puede entonces comprender el motivo de alzarse Franco contra el marxismo que precisamente es el mayor enemigo de la familia a la que quiere destruir, y por ello el Generalísimo comprendiendo que al perderse el estado familiar, se perdía la Patria y todo cuanto significaba valores nacionales, desenvainó la espada y cual nuevo Pelayo saltó a los campos a luchar contra los sin Dios y sin Patria.

los españoles; mucho, muchísimo mas que antes para las naciones extranjeras. Como puede ser esto: escuchadme: mucho, muchísimo. El nuevo Moisés que vino por el lecho del mar rojo como aquel, pero sin sobre él atravesaba el Estrecho, hace pasar sus huesos para libertar a la Patria, era para nosotros ya nuestro Jefe, veíamos en él el algo grande, algo que le distinguía de los demás españoles, algo que nos atraía, era como el príncipe lleno de virtud, de inteligencia y de buenas costumbres del que nos dice Ramón Lull viene a la tierra si Dios es servido de mandarlo; por eso la exaltación a la Jefatura del Estado no nos impresiona, nos halaga; no nos sorprende, era esperada con júbilo como se espera siempre la buena nueva, era tan justa que fué auladida por todos los españoles, absolutamente todos, que con alegría, con entusiasmo, al conocer la elección nos decíamos unos a otros: he aquí nuestro Jefe, nuestro conductor y, fijaros bien, digo nuestro y antes he dicho todos, absolutamente todos, porque Franco es España y para ser España ha de ser y es por fuerza el signo, la rúbrica de la unión eterna de todos los buenos españoles en un solo ideal: Dios y la Patria.

Tengo una fe ciega en el CAUDILLO. Su lema de "ningún hogar sin pan y sin lumbre" lo ha demostrado con la creación de esa obra gigante que se llama "Auxilio Social"; su amor al desvalido con la creación del Patronato Nacional anti-tuberculoso, verdadera revolución sanitaria si cariño al soldado, con la creación del reglamento de Caballeros mutilados, que llama la atención a todas las naciones extranjeras y por todos estos actos suyos ha llegado a despertar el fanatismo de esos guerreros marroquíes que combaten con nosotros como hermanos.

Franco es elevado sobre el navé por la Junta Técnica del Estado, re presentación de la Escuela Militar, en un desfile alidísimo, el primero de Octubre en que la Iglesia Española celebra la fiesta del Santo Ángel Custodio del Reino; no cabe duda: Franco es Jefe del Estado Español. Dei gratia.

Con su juventud al terminar la guerra puede hacer una obra gigante en España; obra de reconstrucción total, y llevarnos a la realidad de la España Imperio, volviendo por los tiempos de la Nación en cuyos dominios no se ponía el sol.
Pido a Dios por su preciosa vida, y le desee un final en la cruzada que ha emprendido, que lo coloque en la cumbre de la inmortalidad, elevándolo a la categoría de primer General del mundo.
FRANCO, FRANCO, FRANCO, ARRIBA ESPAÑA

Franco por sus méritos, por su valor, su inteligencia, su enervia y su virtud es nombrado Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire y proclamado Jefe único de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, es decir, es Jefe absoluto militar y político del Nuevo Estado.

Como Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, dirige la guerra contra la antipatria, gema victorias, ocupa nuevos territorios, que pasan de la anarquía de la miseria, al orden y al bienestar, aienta a sus soldados, les habla, infunde en ellos cariño, respeto, valor, confianza absoluta porque todos saben que el Caudillo es, como dice Rotvan trabajador, reformador, organizador. La misma figura aliada a una enorme energía. Como Jefe político, a pesar del tra bajo militar que sobre él pesa, va

Miguel FONS MASSIEU.
Abogado del Estado.
Gobernador Civil de Baleares.
Viernes, 30 Septiembre 1938.—III T.

ALIC O
DE LAS 3:30
presenta la película
cierto
acorte

MAGACENIA
SAN MIGUEL

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
J. Anselmo Elvay, 9 y 10. Tel. 2489 PALMA DE MALLORCA

LAS CALZADOS AMERICAS
S. AGUSTIN 159
SUCURSAL - SINDICATO, 37
CALZADOS CELTA
JAIME II, 67

Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado Tierra, Mar y Aire; Jefe Nacional de Falange DE NUESTRAS AUTORIDADES

Del Almirante Jefe de las Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo



En el discurso pronunciado por el Generalísimo el 13 de Abril de 1937 entre otros "cuandos" laudatorios dijo:—"Cuando de la carencia absoluta de Marina se pasa con constancia y laboriosidad y valentía a dominar en el mar... el optimismo más grande invade nuestro ánimo para gritar con orgullo: ¡Esta es España!"

F. NORENO

Del Comandante General de Baleares

Dos años han trascurrido desde que el auténtico pueblo español confirió el poder soberano de la Nación a nuestro Caudillo, con un asenso unánime, mayor garantía de que correspondió el hecho a un sentir real, que las amañadas elecciones a que nos tenía acostumbrados el régimen falsamente democrático que puso a España en trance de muerte.

faltarnos, como no nos ha faltado hasta ahora, es menester la leal cooperación de todos nosotros, cada uno en la esfera en que le toque actuar, depositando en él toda nuestra confianza y esforzándonos en desterrar de nuestros pechos los egoísmos, frutos de la educación del funesto régimen extinguido, para dar cabida en ellos a un ferviente anhelo de sacrificio por el Bien de la Nación.

ENRIQUE CANOVAS

Palma de Mallorca, 1.º de octubre de 1938.

Del Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.



EL CAUDILLO

Falange, al mirar hacia arriba, se ve a sí misma en el Caudillo, en su Jefe. La Hermandad de Falange lo abraza todo: desde el primero al último (si es que puede concebirse que en Falange haya un último). Falange ve en su Caudillo al hombre que la sirve con su mando, con su caudillaje y su alma; por eso hay perfecta comunión entre Franco y Falange: Servir a lo mismo, a la misma ansia de Imperio y de grandeza, de Justicia y de Amor. Uno, mandando, Falange, obedeciendo, fundido todo en una soía cosa: sirviendo.

mirar hacia arriba, pues Falange mira a Falange, mira hacia arriba, porque hacia arriba todo aquel que piensa en Dios, la Patria, al mirar hacia arriba—y contemplar Falange instrumento que ha de salvar la Patria. Y sirve como el último una frase bíblica, bañada de la que salió de los labios de al empezar la Cruzada: Y aquí a quien toque sufrir España, que se alegre". Y en la primera bendición el primer al empezar la Cruzada; proyecta lo que el Caudillo, Falange: la plasmación de la espiritualidad, de todo un igual al suyo—por nuestra Ve en ella lo que ella ve en hermandad de servir a lo grandeza del Imperio, a la cía, al amor a la Patria Falange a sí misma en el Caudillo Caudillo se ve a sí mismo en Falange.

C. BOLAÑOS

Del Gobernador Civil

Mi amigo y camarada Pablo Saiz Gralla me pide unas líneas dedicadas al CAUDILLO en el aniversario de su proclamación como Jefe del Estado Español.

Me siento muy pequeño para escribir algo de la figura más gigante que figurará en la Historia de España futura. Pero no puedo negarme al amigo Gralla porque aplico la condición esencial de falangista: obediencia a la Jerarquía.

Yo quisiera acertar en una pintura exacta del Generalísimo en sus múltiples aspectos pero ni mi pluma sirve para ello ni terminaría este trabajo dada la enormidad de modalidades notables del invicto CAUDILLO. Recordaré únicamente como hechos militares destacados los siguientes:

¿Qué aspecto pueda haber en la vida de Franco que interese más a los Mallorquines que lo que se refiere a Mallorca? Pues échese una vista atrás, recórrase la historia de la vida militar de Baleares en los últimos 30 años, y se verá que hasta que el Generalísimo vino a esta Comandancia Militar no se llevó a cabo un plan de conjunto de defensas para la isla de Mallorca. Y todo el mundo sabe que hay muchos Mallorquines que no conocen los rincones de la Isla como los conoce el Generalísimo. El, ha recorrido todos los montes, todos los picachos, todos los sitios estratégicos, y merced a su estudio, que se llevó a las alturas de la Gobernación del Estado en épocas de derechos, se puso Mallorca en condiciones de defensa. De modo que el mayor bien que le debemos al CAUDILLO es quizás la tranquilidad que disfrutamos hoy los Mallorquines.

Otro de los aspectos de la vida de Franco es la defensa enorme de la vida de nuestros soldados que lleva haciendo en la guerra. Más de cuatro veces los impacientes le habrán censurado por parecerles muy lento el ritmo de la victoria y no tienen en cuenta que no consiste la guerra en echar oleadas de gente al enemigo como hacen nuestros contrarios, sino en ganar victorias defendiendo vidas y esto exige preparación y tiempo.

Faceta también de su vida que figura como muy destacada es su paso por la Academia Militar de Zaragoza que inauguró poniendo todos sus cariños en aquellos Caballeros Cadetes, que le proporcionaron uno de sus mayores éxitos en aquel conmovedor discurso de despedida que produjo sensación y honda emoción en toda España. En aquella memorable tarde era el Padre que se despedía de sus hijos dándoles consejos hermosísimos y aquella semilla es seguro que



que no conocen los rincones de la Isla como los conoce el Generalísimo. El, ha recorrido todos los montes, todos los picachos, todos los sitios estratégicos, y merced a su estudio, que se llevó a las alturas de la Gobernación del Estado en épocas de derechos, se puso Mallorca en condiciones de defensa. De modo que el mayor bien que le debemos al CAUDILLO es quizás la tranquilidad que disfrutamos hoy los Mallorquines.

Yo quisiera acertar en una pintura exacta del Generalísimo en sus múltiples aspectos pero ni mi pluma sirve para ello ni terminaría este trabajo dada la enormidad de modalidades notables del invicto CAUDILLO. Recordaré únicamente como hechos militares destacados los siguientes:

¿Qué aspecto pueda haber en la vida de Franco que interese más a los Mallorquines que lo que se refiere a Mallorca? Pues échese una vista atrás, recórrase la historia de la vida militar de Baleares en los últimos 30 años, y se verá que hasta que el Generalísimo vino a esta Comandancia Militar no se llevó a cabo un plan de conjunto de defensas para la isla de Mallorca. Y todo el mundo sabe que hay muchos Mallorquines que no conocen los rincones de la Isla como los conoce el Generalísimo. El, ha recorrido todos los montes, todos los picachos, todos los sitios estratégicos, y merced a su estudio, que se llevó a las alturas de la Gobernación del Estado en épocas de derechos, se puso Mallorca en condiciones de defensa. De modo que el mayor bien que le debemos al CAUDILLO es quizás la tranquilidad que disfrutamos hoy los Mallorquines.

Otro de los aspectos de la vida de Franco es la defensa enorme de la vida de nuestros soldados que lleva haciendo en la guerra. Más de cuatro veces los impacientes le habrán censurado por parecerles muy lento el ritmo de la victoria y no tienen en cuenta que no consiste la guerra en echar oleadas de gente al enemigo como hacen nuestros contrarios, sino en ganar victorias defendiendo vidas y esto exige preparación y tiempo.

Faceta también de su vida que figura como muy destacada es su paso por la Academia Militar de Zaragoza que inauguró poniendo todos sus cariños en aquellos Caballeros Cadetes, que le proporcionaron uno de sus mayores éxitos en aquel conmovedor discurso de despedida que produjo sensación y honda emoción en toda España. En aquella memorable tarde era el Padre que se despedía de sus hijos dándoles consejos hermosísimos y aquella semilla es seguro que

(CONCLUYE EN PLANA 3)

Del Alcalde de Palma

Me piden unas cuartillas para día tan señalado, fiesta del Caudillo, fiesta nacional de Franco y quisiera decir algo que los demás no dijeran, algo que se separara de lo corriente... Ya está: comentemos el preámbulo del Decreto de 28 de Septiembre de 1937, creador de la festividad, y como estoy seguro de que son pocos los españoles que lo conocen o recuerdan, permitidme que lo inserte íntegro.

El 1.º de Octubre próximo se cumple el primer aniversario del momento histórico en que, asumiendo por Gracia de Dios, y verdadera voluntad de España, los máximos poderes, fué solemnemente proclamado jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales de Tierra, Mar y Aire, el Excmo. Sr. General don Francisco Franco Bahamonde, Jefe Nacional de "Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S." y Caudillo Supremo del Movimiento salvador de España.

Por su insuperable dirección de la Campaña como Generalísimo, consecuencia de su patriotismo, competencia valor de soldado y espíritu de sacrificio, nuestro glorioso e invencible Ejército, alentado por el pueblo que todo lo da por la salvación del País, conquistó incesantemente lauros que admiran al mundo entero, y con acelerado ritmo, reconquistó el suelo patrio, liberándolo del marxismo destructor. Mientras, la Administración Pública, a pesar de imperiosas exigencias de la guerra, se destaca por su austeridad y acertada orientación, resultando modelo de sabia política para el bien común, merced a las excepcionales dotes de Gobernante del Jefe del Estado."

España, la España Nacional, consiente de cuando debe a su Caudillo, anhela rendirle, en la fecha memorable que se aproxima, el homenaje de adhesión y gratitud que le es debido.

Analícemos; comentemos. Los máximos poderes los asumió el Caudillo por la Gracia de Dios y verdadera voluntad de España; cuánto españolismo encierran estas palabras; qué sabor de Imperio, qué perfume de tierra bien labrada fecunda en sanos frutos; como se son-



ría la roja y gualda; por la Gracia de Dios, palabras unidas a los emblemas y monedas reales desde Alfonso IX de Castilla, en 1188; Dei Gratia, palabras que debían figurar necesariamente en el Decreto, ya que la España Nacional, la de Franco, es la España verdadera frente a aquella que mandaba el ser repugnante que dijo, España no es católica; la anti-España, la de los Esta-



Del Comandante de Marina

Al ser requerido por la dirección del periódico para que, con motivo del aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado de nuestro Glorioso Caudillo, escriba el comentario que en razón de Comandante de Marina me sugiera tal fecha, accedí gustoso a lo solicitado, haciendo la salvedad que lo que diga no será reflejo de la fría expresión burocrática del cargo oficial, sino la exaltación de un corazón que se remozca con auras juveniles bajo el uniforme de un marino viejo.

¡Y como no han de repicar campanas de cumplidas promesas para este Imperio que soñamos al ver ya en marcha, ruta a puerto seguro, esas falanges juveniles de Flechas Navales!

Los que encarnamos en culto al océano. Los que vimos desaparecer los vertigios de nuestro Imperio colonial por el metropolitano desconocimiento de su extensión del litoral de la península, ahora más que nunca, en este prometedor resurgir de navegantes, sentimos la emoción de ver cumplidas en nuestros hijos las ilusiones que nos veíamos.

Franco, impar Caudillo y gobernan-

tutos, la de las divisiones, la en que todo era negación, la del odio, la del puño cerrado, la que gritaba Viva Rusia, convencida, sin duda, de su insignificancia y pequeñez, y que, con su antipatriotismo y barbarie, no podía figurar en el concierto de las Naciones civilizadas y desprecia por su nombre histórico, para usar otro; infidelidad, fruto de adulterio-bastardía.

Franco es elevado como Pelayo o García Jiménez sobre el pavés por la Gracia de Dios y la voluntad de su pueblo y desde entonces es, poca cosa mas que antes para nosotros

(CONCLUYE EN PLANA 3)

te, ha sentido en sus nervios todos los reflejos de su estirpe marinera y con genial enfoque propulsa e impul-



sa la creación de esos viveros de marinos, alevines de Caracólos, de Jaramas y de Casados.

Nuevamente están en línea Lepanto y las Terceras y un Continente por descubrir y un mundo por cincuenta navegar.

En todo el litoral liberado ha prendido la traca juvenil de los nautes, en Guipúzcoa y Vizcaya, en Coruña y en Vigo, en Cádiz y en Sevilla, en África y en Málaga y aquí, en esta Palma del Cristo de la Sangre, El que protulge a los navegantes, resuena al tramoto la salva marinera.

Efectivamente, lo mismo que antes, los niños llevan el traje marinero, (¡van tan monos con él, decían las mamás), pero ya la cinta no tiene las yendas absurdas capacitadas para medir perimetros capaces, sino solamente: "FLECHAS NAVALES". Y sobre el pecho, el ancla, el yugo y las flechas. Ancla que no corta el disparo de éstas: que las enraiza en el corazón.

Y es Franco, (Franco! Franco! Franco!), el que da vueltas a este viento virazón.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Gabriel RODRIGUEZ ACOSTA

Del Arzobispo-Obispo de Mallorca

La Academia Española, en su "Diccionario manual", dice que "valor" es "cualidad del alma, que mueve a acometer resueltamente grandes empresas y a arrostrar sin miedo los peligros".

Cuantos hayan leído los diez y nueve primeros capítulos de la obra de Franco por D. Joaquín Arrarás han visto demostrado, en la persona del insigne militar, la primera parte de aquella definición. Cuantos vayan recordando sus actos y proezas desde el Movimiento salvador de España, acabarán de convencerse de la exactitud de aquellas palabras de la Academia. Y cuantos anhelen ver probada la verdad de la segunda parte, traigan a la memoria hechos de la vida privada del Caudillo, y tendrán el gusto de maravillarse admirando en él al serio despreciador de todo peligro.

De uno de éstos fui testigo presencial. Guardado cuidadosamente en mi memoria durante años, lo referí por primera vez hace poco, lo divulgué en Junio último y en carta dirigida al Ilmo. Sr. Presidente de la Federación Diocesana de Acción Católica, y es tan sencillo como sublime. Helo aquí, en pocas palabras.

El día en que llegó a Palma la noticia de la Ley de Confesiones y Congregaciones Religiosas, publicada en 2 de Junio de 1933, a la una de la tarde, el entonces Comandante Militar de Baleares, acompañado de su discípulo y Ayudante de campo D. Mateo Torres Bestard—a quien

previno de lo serio del caso responsabilidad se vino conmigo a compartir—, tuvo la digna visitarme para protestar, calólicamente, ante la Autoridad, por mi representación, contra la disposición legal atentatoria de derechos de la Iglesia y para que haberes no tenían para que haber seguido los consejos gélidos. Recibí la manifestación estupor como íntimo de la agradecí mucho menos de ella merecía, y, al despedirse el General, me hice la promesa de guardar como secreto lo que ya razón de serlo. Teniendo comando aquí, el acto, de haberse cumplido, podía perjudicarle enormemente Realizarlo, en las circunstancias, por puro dictado de conciencia y como exteriorización cesaria de sus convicciones. En mi rasgo de valor heroico, valor que impulsaba a los más cualquier peligro sólo por la fe de que rebotaban sus dos corazones.

Con frecuencia, desde entonces he pensado en tal hecho, lo he tenido en parangón con actos del General realizados con autoridad, y con ser éstos de relieve extraordinario, nunca he acertado verlos superiores a aquel, tan sencillo como sublime.

El Señor nos conserve a S. E. para bien de España y de la civilización cristiana.

El Arzobispo-Obispo de Mallorca



Esta gloriosa Legión, que después de África, se cubrió de gloria en Asturias, que al estallar nuestro Movimiento, vino a salvar a España, es en la Guerra actual con todos los elementos a ella incorporados, una serie interminable de héroes y mártires que siguen la consigna del primer Caballero Mutilado por la Patria. "Legionarios a luchar, legionarios a morir".

Milicias



¡Qué poco ha bastado a maradas, para hacerlos famosos! ¡Como la Legión, nacisteis ya siendo héroes y mártires!

Milicias que responden a las ansias de Imperio—yugos y flechas—camisas azules—botas rojas—viejas tradiciones y formas nuevas y vigorosas de juventudes Nacionalistas.

Viejos camaradas del Profeta y bravos soldados de Franco! Los falangistas que se habían jugado la vida por las calles de Madrid, Sevilla... el día 18 de Julio estuvieron todos en sus puestos, a los que cogió en las poblaciones desde el primer momento nuestras y a los que cogió en las que ganó la traición. Los que murieron, igual que los que viven aún, están siempre con nosotros. A los primeros, nuestras oraciones, a los segundos nuestro recuerdo y nuestra envidia por no estar con ellos. ¡Con qué ardor luchan nuestras viejas camisas azules!

¡Botas rojas! ¡Requetés de la más pura tradición! El rojo de vuestras botas, que es rojo de sangre y de heroísmo, de caridad y de victoria y que tan unido ha marchado con las camisas azules!

Palangistas y Requetés, generosos anhelos, han mezclado su sangre gloriosa en las trincheras de España! Son tantas sus heroicidades que no pueden ser contadas. Son cadenas de victorias, de muertes, de mártires y de héroes.

No tienen más orgullo que uno: Ser soldados de Franco.

Marina

Unos antes de caer en el siglo XIX, se permitían asegurar que España debía dar su espaldas al Mar.

Exactamente igual que cuando Azafra se permitió decir que España era laica. Eso, que so borra con una frase la Tradición y Religión de nuestra Patria, aquellos, a su estilo, pretendieron igual mente borrar el pasado de Isabel de Castilla.

Los Reyes Católicos, llenaron un imperio de flechas y yugos y compraron diron que para constituir el imperio era preciso volver su rostro al Mar. Y fué cuando los gobernantes se olvidaron de mirar hacia él, que empezamos a perder el Imperio que tantos años de lucha había costado formar.

Al estallar el Movimiento, la traición de unos hombres envenenados por el virus ponzoñoso del marxismo, cometieron la mayor de las traiciones, al asesinar en masa a unos caballeros de España por el delito de querer luchar para salvarla. Pero no bastó; les que quedaron y con los barcos que quedaron, bastaron para formar esta Potente Escuadra, orgullo de nuestra España, en la que no se sabe que admirar más, si nuestros potentes y modernos cruceros o nuestros "cruceros bous".

La escuadra roja de la traición, embotellada y cobarde no se atreve a hacer frente a la nuestra y cuando así lo ha hecho, ha llevado el merecido castigo a su osadía. ¡Los bandidos no pueden luchar con los caballeros!

¡Cervera, Canarias, heroico Baleares... veterano Velasco! Cuantas proezas sabrán los hijos de España, cuando puedan ser cantadas las vuestras! España ha vuelto su mirada al mar, que es mirar al Imperio.

Aviación

¡Foderosa Arma que no ha pasado nunca por el traque de la venecida! Nuestra aviación nació y ha vencido siempre desde el primer momento.

Las estadísticas cantan eloquentemente y los Partes oficiales de guerra confirman día por día estas estadísticas.

En todos los lugares de España, en que apareció nuestra aviación, fué "siempre" para vencer; derribando aparatos de la "valerosa", destruyendo objetivos de guerra y derrotando al enemigo en sus vergonzosas fugas y en sus "estratégicas retiradas".

Al empezar la guerra, ellos lo tenían todo; material, y oro para comprarlo a los sicarios de Moscú. Nosotros no teníamos nada, pero como muy bien dijo Ansaldo, la aviación auténticamente española "Tenía FE.

Y en el simbolismo de ambas letras entrelazadas por flechas de ilusión y yugos de deber, flameando en mil estandartes bajo el sol y la sangre del pabellón reconquistado, encontramos caudal inextinguible de heroicas energías, mas que suficientes para aplastar a la "Bestia".

Y así fué. En esta guerra, nuestra aviación se ha hecho grande, invencible. Transformó avionetas particulares, en máquinas de guerra; transportó, cual duques mercantes, nuestras primeras unidades africanas; tomó parte en ofensivas y bombardeos de noche, con precisión matemática, etc. etc....

La actuación de nuestros Caballeros de Aire, ha sido tan completa, que arma poco conocida y de tan escasa historia militar, hoy es el orgullo de la España de FRANCO y la seguridad de sus moradores.

Confón

Tienen nuestras gloriosas ejércitos de tierra, mar y aire, otros organismos que no luchan, que no combaten, pero que constituyen el engranaje necesario para que nuestros potentes ejércitos puedan seguir la marcha triunfal que camina hacia el futuro Gran Imperio Español.

Al rendir un homenaje al Caudillo, hemos querido rendirlo aunque muy modestamente a esta potente máquina que, cada día, cumple siempre las órdenes de su Jefe.

P. S. G.

Acuerdos del Consejo de Ministros

Burgos — En el último Consejo ha sido aprobado un crédito de 500.000 pesetas para la construcción de nuevos edificios en Belchite.

Se ha acordado dejar sin efecto los descuentos a los funcionarios públicos para la Suscripción Nacional.

Se han aprobado los siguientes decretos:

Uno reglamentando el pago de los intereses de multas impuestas por infracciones a las condiciones sociales y normas de trabajo autorizando al ministro de Acción Sindical para invertir 200.000 pesetas importe de multas para la prohibición del artesanado y 100.000 pesetas para la institución de pescadores.

También se ha aprobado un decreto sobre repoblación ganadera en las zonas recién ocupadas.

Y otro sobre la puesta en circulación de 10.000.000 de monedas de veinticinco céntimos.

Ministerio de Hacienda: Sobre dis-

LABORES EMPEZADAS. TAPETES, CABECEROS, PAPEL PASTA, CUBRE PIANOS, CAMINOS DE MESA, CUBRE CAMAS, TAP FRUTEROS, VISILLOS Y LANAS DE TODAS CLASES

Gil Panadés

Quint, 12. Palma de Mallorca.

ALMENDRON FULPA DE ALBARICOQUE ALBARICOQUES SECOS ELABORACION DE VINOS HARINAS : CEREALES ALUBIAS

Casa BOSCAN

PLAZA CORT, 28

Material y Laboratorio

Fotográfico

Fotográfico

CONFECCIONES EN LENCERIA FINA Y BORBADOS A MANO

Equipos : Canastillas : Encajes Géneros de punto Camisería

El acuerdo internacional por la paz de Europa

Nuestro Caudillo

En los momentos en que pareciera el fantasma de la guerra sobre Europa, el Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, hizo a un grupo de corresponsales de la prensa extranjera las declaraciones siguientes:

"Nosotros sufrimos demasiado con la guerra y conocemos demasiado los horrores que ella causa, para poder desecharla a los otros países. Nosotros no hemos de ocuparnos ni interesarnos de cosas que no nos afectan. Que rems ser neutrales y no quiséramos crear dificultades de ningún orden a nadie. Se han dado órdenes muy severas, para que las informaciones de la prensa nacional sobre los acontecimientos europeos estén inspiradas en la más absoluta objetividad y moderación.

Hacemos votos sinceros en verdad para que la catástrofe sea evitada. Tengo fe grande en que acabará por triunfar la razón.

Acepta Praga

Londres. — A la 1 y cinco minutos de esta tarde comunicó la Agencia Reuter, que dicen de Praga que el gobierno reunido esta mañana ha acordado aceptar el acuerdo firmado ayer

tribución de fondos del mes. Otro haciendo los nombramientos de magistrados del Tribunal Supremo de varias provincias.

Otro nombrando tenientes fiscales del Tribunal Supremo a don Ramón García y nombrando abogado fiscal del Tribunal Supremo a don Ramón Gallardo y a don Juan García de Tejada.

Se ha nombrado también magistrado de la Audiencia provincial de Castellón a don Francisco Cortezans y a la Audiencia Territorial de Málaga a don Francisco de Paula.

NUESTRO GRITO ¡ARRIBA ESPAÑA!

UN ECLIPSE DE SOL PARA EL AÑO 40

Washington. — Los astrónomos norteamericanos esperan con impaciencia la llegada del año 1940, en el que tendrá lugar un eclipse producido por una estrella diez millones de veces mayor que el sol.

Los astrónomos estudian con todo detalle este magnífico acontecimiento, sobre todo por tratarse de una estrella de tan enormes proporciones, que en la actualidad luce como una bombilla eléctrica y tiene a su lado como compañera otra estrella diez millones de veces más pequeña que ella.

en Munich. Más tarde se facilitará un comunicado oficial con más detalles.

Y sin embargo... ||

Varsovia.—Los comunistas checos han intentado en las últimas horas de la tarde, atravesar la frontera polaca, consiguiéndolo en parte pero fueron repelidos por la guardia fronteriza. Los asaltantes tuvieron seis muertos. Siguen los actos de terrorismo.

Varsovia.—Durante toda la noche última ha continuado los actos de terrorismo en el valle del Lore; doce casas de labor polacas fueron asaltadas; entre las víctimas polacas se encuentran más de cuarenta personas. Los checos tuvieron cuarenta gendarmes y 150 comunistas que fueron bajas.

Moscú.—La radio de Moscú, incita ya anoche a Praga a que se opusiese

hasta el último extremo y por todos Munich. La emisora de Moscú afiló los medios posibles a los acuerdos de maba que todo el pueblo se había de levantar como un solo hombre, para impedir acceder a las reivindicaciones alemanas. Según Moscú el pueblo checo debía recurrir a las armas y prepararse para la defensa.

El termómetro

Londres.— Los despachos de esta capital dicen que las conversaciones de Munich han tenido gran repercusión en los valores de la Bolsa, abiendo experimentado una considerable alza.

Viaje de retorno

MUSSOLINI

Munich. — A eso de la una y media salió el Duce del palacio de las Jaraquías acompañado del Führer.

RIALTO Jueves próximo

¡Gran solemnidad Cinematográfica!

Exclusivos BALET y BLAY presentan La primera película de su lote de estrenos

Damisela de Bard

LA PRIMERA QUE CANTIVO A TODO EL AUDITORIO DE LA EXPOSICION DE CINEMATOGRAFIA INTERNACIONAL DE VENECIA

EMMA GRAMATICA

VERSION HABLADA EN ESPAÑOL

Según la obra de Salvador Gotta — Dirección de Mario Mattoli

Dice la prensa extranjera: "Una de las interpretaciones más finas y delicadas de Emma Gramática".

CORRIERE DELLA SERA



Exclusiva: Cerámica artística Faytanar

Exclusiva: Soldaditos de Plomo

Cadena, 6 Teléfono 1770 Palma de Mallorca

VIUDA PEDRO CORTES

Casa fundada en 1900: Importación-Exportación

Tejidos y Mercería

ALMACENES

C'an PERA

Plaza España, 19

INCA

ALFREDO BONET

Sucesor de Manuel Bonet

SAN NICOLAS, 15 y CALLE VERI, 2

Palma de Mallorca

TELEFONO 2117

A pesar de lo avanzado de la hora el gran gentío estacionado frente al Palacio les tributó una clamorosa ovación, vitoreando a los mantenedores de la paz.

Ambos políticos montaron en el auto y marcharon hacia la estación a donde llegaron a las 1'40.

El Duce se despidió del Führer con un fuerte y prolongado apretón de manos, y después de despedirse de sus acompañantes subió al tren que salió a las 1'55.

Le acompaña hasta la frontera el Jefe de Protocolo Alemán.

A las siete y media de la mañana pasó el tren por Bolzano.

Roma — Para dar la bienvenida y felicitar personalmente al Duce, S. M. el Rey (Emperador), llegó a Florencia. La gran muchedumbre que llenaba la estación y calles del tránsito, se arrojó delante al Rey y al Duce, quienes llegaron en tren especial a las 3'30.

En Roma, se habían adornado calles y balcones con banderitas y colgaduras. El entusiasmo les indiscutible. El Duce hubo de asomarse al balcón de su palacio en la plaza de Venecia y dijo al pueblo que le ovacionaba: "Hemos luchado por la paz y la Justicia".

DALADIER

A la llegada al aeródromo de Le Bourget, ayer a las 4 de la tarde, el presidente Daladier declaró: "Vuelvo de Munich, donde la negociación era difícil y debo agradecer los esfuerzos que se han hecho para las mutuas concesiones y el gran espíritu de cooperación que no ha faltado nunca a las cuatro conferencias. Francia, dijo, no había gozado nunca del respeto y prestigio de las grandes naciones como hoy en día. ¡Francia es, por tanto, mezcamos unidos en los intereses de todas las naciones y de la paz mundial!".

Des mujeres del pueblo alemán se acercaron a Daladier y con cara trágica, en alemán, le adjirón: Trabaja, trabaja por la paz, señor.

El Sr. Daladier sin entender lo que le decían estrechó emocionado las manos de las des mujeres por la gran ansiedad reflejada en sus rostros. Al hacerlo la traducción contestó: Estad tranquilas que hemos hecho lo imposible por alejar el fantasma de la guerra.

CHAMBERLAIN

A las 5'40 llegó al aeródromo de Heston, donde fué recibido por el go bierno en pleno y el cuerno diplomático. Al bajar del avión fué calorosamente felicitado por el Mariscal de la Corte lord Clarendon quien le entregó un mensaje de S. M. el Rey.

La muchedumbre aclamaba al Premier diciéndole: ¡Hablad, hablad! y Chamberlain les dirigió la palabra para agradecer a todos el apoyo prestado para asegurar la Paz y mostrándoles el documento que al aparecer rubricado por cuatro potencias, en el que se aleja el espectro de la guerra. Clamorosa ovación acogió las palabras del presidente y el pueblo amonó la popular canción inglesa: "For he is a Jolly Fellow".

Centenatis de miles de personas presenciaron el paso de la comitiva y ni el fuerte aguacero que descaigó en aquellos momentos desfiló la compaña muchedumbre que al aparecer Lord Chamberlain en el balcón del Palacio Real acompañando a SS. MM. desbordó en atronadora ovación. Es la segunda vez que el Presidente regresa de Alemania portador de una Paz honrosa.

Los de Barcelona

Barcelona.—A las dos de la tarde se reunió el gobierno de Negrín, este expuso los asuntos a los representantes marxistas en la sesión de la S. D. N. El gobierno deliberó sobre la situación internacional y sobre los problemas interiores, en una parte de esta reunión asistió Martínez Barrios.

La alegría general que reina en el mundo por el acuerdo de Munich, se lo ha dejado de llegar a un rincón de la tierra: al rincón ocupado por los rojos españoles. Allí en vez de alegría reina disgusto.

Este disgusto se refleja en sus ensayos y en los comentarios de la prensa. Ellos solo confiaban en la guerra europea, pero ésta se ha podido evitar y ya ven clara su sentencia de muerte.

La mayoría de los periódicos atacan a Chamberlain, como también al gobierno francés, acusando a las democracias de complacencia con los Estados fascistas.

Dicen también que Mussolini pondrá a Daladier el aplastamiento de la República Española.

LOS HERIDOS, LOS ENFERMOS, NECESITAN LA AYUDA DE TODOS LOS ESPAÑOLES. PRESTADSELA, JUGANDO A LA LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, DEL 11 DE OCTUBRE.

Nuestras últimas noticias

Única del "Tebib Arrumi," El Mundo esta mañana

En esta misma época de aquellos hombres cubiertos de sangre y de barro, hartos de fatigas y de riesgos, repitió a su ayudante: "Qué dese en su puesto. Cuando pasan estos héroes lo único que nos cabe hacer a nosotros es esto, uniendo la acción a la palabra puso su mano derecha abierta sobre la Cruz de Guerra, ocultando piadosamente así de las miradas de los soldados".

Españoles, siempre es el mismo, siempre es el CAUDILLO, pero lo es más que nunca cuando está ante sus soldados y al peso de sus bravos redados da el tono por respeto y del amor que él tiene a los bravos hijos de España, que por España se cometen esfuerzos ni regatean sacrificios, ni esperan verse premiados siquiera; solo pensando en haciendo lo que han cumplido como hijos buenos de la Madre Patria. Lo caben los soldados de FRANCO, saben que es así su Jefe, su CAUDILLO invicto, saben que cuentan con su veneración y con su amor infinito, lo saben.

Junto a mí y cerca del grupo donde está Su Excelencia, se han parado unos muchachos de un Tercio de Regulares. Hay entre ellos varios que están tentan y dadas sobre las heridas recientes sin duda. Estos sí, han conocido al CAUDILLO y se contemplan con amor. Mañana es su Día y el día del CAUDILLO. Quien le vieta, para festejarlo, dice uno y otro responde: Hoy es la víspera y entre nuevos rasguños y con voz potente subió a otro esta canción: Una de las ayaas, una de las que cantan en el frente los soldados triunfadores de España: "Tres cruces llevo en el pecho — Tres heridas en la cara — Y en el corazón tres nombres: España, Franco y Madrid".

Y yo digo españoles que en la mirada llena de agullo y torbellino que el CAUDILLO pagó, la copia tuvieron los muchachos de España el pago mejor. Y digo porque me consta que por muchos y emocionantes los actos que mañana dedica España entera al CAUDILLO ninguno llegará tan recto a su corazón y extenderá con tanto contento como esta copia que es popular en los frentes y que cantan los soldados de España para expresar su fé, sus deseos, su amor y devoción al que es guía y salvador de la vieja y querida Madre España.

Han vuelto a sus capitales los jefes de gobierno. Los cuatro hombres de Estado que cargaron con la tarea de conjurar el peligro que se cernía sobre la Europa central han regresado a sus respectivas presidencias, con la conciencia satisfecha, con la sensación de haber prestado un gran servicio a la Humanidad. Y tienen la suerte de ver debidamente juzgada su labor y aprobada por la casi totalidad de la pública opinión. En todos los círculos y ambientes se tributan encendidos elogios a los cuatro hombres que en esta hora tremenda, llena de angustia mortal, asumieron la más noble de las misiones: la salvación de la paz. Por eso es tan unánime el aplauso que se les tributa. Puede decirse que únicamente los soviets se sienten apenados, pues se ha desvanecido la más cara de sus ilusiones: la guerra mundial, que creían ya llegada. En su profundo dolor de ruina y destrucción, crañ el Komintern oír ya el siniestro gallo del monstruo de la guerra devastando los campos de Europa y destruyendo nuestra milenaria civilización occidental. Los cuatro hombres que en estos momentos se hallan al frente de las naciones principales de Occidente han prescindido de sus diferencias ideológicas y políticas y se han conjurado para cortar el paso a la bestia el mal y a pagar a tiempo el incendio que amenazaba devorar a Europa.

Describiendo el acuerdo de Munich, el "Völkischer Beobachter" de esta mañana dice que debe ser considerado como el acontecimiento histórico más importante del presente siglo, pues representa haber levantado la losa que oprimía la vitalidad de Europa central, el peso muerto del tratado de Versalles que agobiaba la expansión de una de las naciones más progresivas y cultas de la tierra; debiendo destacar el hecho de que las mismas potencias europeas responsables de la ignominia de Versalles han sido las que se han reunido ahora para corregir aquel error y abrir el camino a la cultura y al espiritualismo de Europa, salvando la civilización y defendiendo la del comunismo sin necesidad de tener que desvanecer la espada. Esto ha demostrado que los más grandes peligros internacionales pue-

den conjurarse siempre que se reúnan para tratar directamente los grandes hombres responsables.

En Londres todos los periódicos de hoy sábado comentan la "paz hermosa" que según sus propias palabras ha traído de Munich el primer Ministro Chamberlain, asegurando que esta paz será estable y duradera; y que no se verá interrumpida por lo tribuido a devolver al mundo la la presente generación. El "Times" dice que, del acuerdo conseguido, la parte referente a Checoslovaquia no es lo más importante, pero el efecto principal de la conferencia ha sido dejar abierto el camino para las grandes esperanzas del futuro y a la posibilidad de resolver las diferencias, o malentendidos que pueden haber quedado entre los estados de Europa.

El cambio experimentado en la atmósfera de Francia, que era el país de los cuatro firmantes, donde parecía más difícil conseguir la unanimidad, no puede ser más halagüeño. La unanimidad se manifestó de modo notable en todos los círculos políticos, exceptuando, claro está, los anarquistas y comunistas. Poco después de llegar a París Mr. Daladier se reunió el Consejo de Ministros presidido por el Sr. Lebrun, y todos felicitaron con gran efusión al presidente del Consejo que con su firma en el acuerdo de Munich había contribuido a volver al mundo la tranquilidad tan comprometida y amenazada. La razón se ha imponido en todas partes. La ideología nacional triunfó del internacionalismo bolchevique. Alemania e Italia se abren paso porque representan la avanzada espiritual de Europa. "Dentro de pocos años Europa será fascista", dijo Mussolini durante su visita a Berlín, en el memorable discurso del campo de Mayo. La profecía del Duce se va cumpliendo.

Y nos place consignarlo así en esta fecha de hoy, 1.º de Octubre, "Día del Caudillo" en que la España Nacional rinde homenaje a su ilustre Jefe de Estado, el invicto Generalísimo a quien debe principalmente su salvación y el poder continuar desempeñando en la historia su glorioso destino inmortal.

asesinatos vilés y caallescós, desplegando lo agentes del Komintern una gran actividad que constituía una amenaza para la paz.

Hitler, al ver la opresión de sus hermanos de raza y al contemplar los graves incidentes de sabotaje que surgirían, propuso llegar a un arreglo pacífico, pero ya hubo un momento en que las horas bolcheviques, acabaron la paciencia de Alemania, provocada siempre por instigaciones de Moscú. El plan era magnífico que debía terminar en una guerra general tan deseada por los soviets. Los esfuerzos principales para solución: Francia e Inglaterra, pero también nar el problema gravitaba sobre Moscú se infiltró en estas naciones sus garras e intentó sobornar a la opinión francesa, para hacer inevitable la guerra.

Con parte de la prensa francesa y todas las emisoras de esta nacionalidad emprendieron una campaña para persuadir a los franceses de estas falsedades, y al mismo tiempo hicieron ver que la guerra era fatal e inevitable.

Se creó un estado de pánico general que obligó al gobierno a tomar medidas militares, para defenderse en caso preciso, pero para honra de Francia, hay que confesar que los espíritus conservadores y patriotas no se dejaron engañar ni se acorbararon; se lanzaron a un contraataque magnífico y obtuvieron un éxito resonante y consiguieron pulverizar todas las acusaciones y falsedades que se lanzaron contra Alemania, diciendo que no había ninguna diferencia sustancial entre los dos memorandos y que estaban de acuerdo ya Francia e Inglaterra sobre el problema checo.

Destacaron sobre todo que Alemania no tenía ningún resentimiento contra Francia y que la zona de Alsacia-Lorena, semillera de discordias, ya no era puesta en duda por Hitler, conformándose con su actual delimitación.

También contribuyó a aclarar el ambiente europeo el discurso de Chamberlain sobre todo cuando resaltó que Hitler una vez en posesión de estos territorios ya no exigirían en Europa nuevas reivindicaciones territoriales.

La conferencia de las cuatro potencias occidentales, había de dar sus frutos y los ha dado ya, y con ello los horrores de la guerra quedan alejados.

El TEbib ARRUMI.

UN TERRENO MOVIDO Y MONTAÑOSO EN EL QUE INFINITOS Matices de VERDE SON RECREO PARA LA VISTA Y REPOSO PARA EL ESPIRITU. DESPARRAMA SUS ENCANTOS, EN INCESANTE VARIEDAD, DE PUNTA A PUNTA DEL ITINERARIO QUE FORMA LA «RUTA DE GUERRA DEL NORTE».

En torno al acuerdo

A medida que transcurre el tiempo nos vamos dando más perfecta cuenta de la criminal audacia de las fuerzas subversivas, que tan descaradamente querían la guerra, a pesar de que el problema checo no podía ser más diáfano, y así lo ha reconocido hoy, el propio gobierno francés.

Rusia, tenía puestas sus mejores esperanzas, en el memorandum checo a fin de desencadenar el conflicto mundial, y por tanto Praga, fué la sede de las maquinaciones más péfidas que jamás haya visto la Historia, siempre apoyadas por Moscú. Indudablemente, la lección de Praga por centro de operaciones, por los soviets, estaba muy bien hecha, porque de esta manera Moscú podía mover a tras cortina sus poderosos tentáculos y así se comenzaron a perpetrar en el territorio de los sudetes,

Los provocadores del desorden, dijeron entonces que el Memorandum de Hitler contenía exigencias intolerables y muy superiores a las que antes había formulado. Pero no se acabó aquí toda la obra de provocación; los comunistas dijeron que Alemania quería apoderarse de toda la Europa Central para invadir Francia.

Con parte de la prensa francesa y todas las emisoras de esta nacionalidad emprendieron una campaña para persuadir a los franceses de estas falsedades, y al mismo tiempo hicieron ver que la guerra era fatal e inevitable.

Se creó un estado de pánico general que obligó al gobierno a tomar medidas militares, para defenderse en caso preciso, pero para honra de Francia, hay que confesar que los espíritus conservadores y patriotas no se dejaron engañar ni se acorbararon; se lanzaron a un contraataque magnífico y obtuvieron un éxito resonante y consiguieron pulverizar todas las acusaciones y falsedades que se lanzaron contra Alemania, diciendo que no había ninguna diferencia sustancial entre los dos memorandos y que estaban de acuerdo ya Francia e Inglaterra sobre el problema checo.

Destacaron sobre todo que Alemania no tenía ningún resentimiento contra Francia y que la zona de Alsacia-Lorena, semillera de discordias, ya no era puesta en duda por Hitler, conformándose con su actual delimitación.

También contribuyó a aclarar el ambiente europeo el discurso de Chamberlain sobre todo cuando resaltó que Hitler una vez en posesión de estos territorios ya no exigirían en Europa nuevas reivindicaciones territoriales.

La conferencia de las cuatro potencias occidentales, había de dar sus frutos y los ha dado ya, y con ello los horrores de la guerra quedan alejados.

Los provocadores del desorden, dijeron entonces que el Memorandum de Hitler contenía exigencias intolerables y muy superiores a las que antes había formulado. Pero no se acabó aquí toda la obra de provocación; los comunistas dijeron que Alemania quería apoderarse de toda la Europa Central para invadir Francia.

Con parte de la prensa francesa y todas las emisoras de esta nacionalidad emprendieron una campaña para persuadir a los franceses de estas falsedades, y al mismo tiempo hicieron ver que la guerra era fatal e inevitable.

Se creó un estado de pánico general que obligó al gobierno a tomar medidas militares, para defenderse en caso preciso, pero para honra de Francia, hay que confesar que los espíritus conservadores y patriotas no se dejaron engañar ni se acorbararon; se lanzaron a un contraataque magnífico y obtuvieron un éxito resonante y consiguieron pulverizar todas las acusaciones y falsedades que se lanzaron contra Alemania, diciendo que no había ninguna diferencia sustancial entre los dos memorandos y que estaban de acuerdo ya Francia e Inglaterra sobre el problema checo.

Destacaron sobre todo que Alemania no tenía ningún resentimiento contra Francia y que la zona de Alsacia-Lorena, semillera de discordias, ya no era puesta en duda por Hitler, conformándose con su actual delimitación.

También contribuyó a aclarar el ambiente europeo el discurso de Chamberlain sobre todo cuando resaltó que Hitler una vez en posesión de estos territorios ya no exigirían en Europa nuevas reivindicaciones territoriales.

La conferencia de las cuatro potencias occidentales, había de dar sus frutos y los ha dado ya, y con ello los horrores de la guerra quedan alejados.

RELOJERIA
ALVARO DE COMPOSTURAS
Miguel Miró
GENERAL FRANCO, 7 INCA

Casa PRAT
TEJIDOS
La mejor surtida y la que más barato vende
GENERAL FRANCO, 20 INCA

COLMADO AJARITA
NICOLAS, 6 PALMA

Manufactura de calzado manual
PEDRO FULLANA HOMAR
Camp Roig, 14
ALARO

ALMACENES LA CATALANA
SASTRERIA MILITAR Y PAISANO
JOSE CANOVAS
Pañería : Lencería : Géneros de Punto : Seda y más
Sindicato, 120
PALMA DE MALLORCA

EL SIGLO
ULTRAMARINOS DE SEBASTIAN VIVES
HERRERIA, 76 PALMA

FABRICACION DE CALZADO MANUAL DE
Antonio Más Roselló
Fábrica y oficinas: MAÑOLAS, 39 — ALARO
Teléfono 12

RESERVADO PARA J. Z.

CASA BENNASAR
SASTRERIA y CAMISERIA de primer orden

MARTORELL
Almidones
ALMIDONES : JABONES : CHOCOLATES : GALLETAS : CANELAS : QUESOS : CONSERVAS Y DEMAS ARTICULO : : : LOS SIMILARES : : :
VENTA AL POR MAYOR
SINDICATO, 107 y 109, T. 1334
Palma de Mallorca

CASA CABOT
ELECTRICIDAD SANITARIO RADIO
P. Libertad, 9 PALMA DE MALLORCA

MARTI & LLOBELL
COLMADO PRODUCTOS ALIMENTICIOS VINOS Y LICORES DEL PAIS Y EXTRANJERO
P. CORT, 13 — TELEF. 1262
PALMA DE MALLORCA

MERCERIA Y PERFUMERIA MEDIAS : CALZETINES
La media de seda
DE **JAIME TERRASA**
Las mejores marcas nacionales y extranjeras en perfumería
CALLE SAN MIGUEL, 75
Palma de Mallorca

Confitería y Chocolatería de **Ramón Prats Arrom**
MAYOR, 35 - Tel. 36 - INCA

MEDIO DEL SERVICIO NACIONAL DEL TURISMO, REALIZADA POR PRIMERA VEZ LA INICIATIVA DE ORGANIZAR, EN PLENA GUERRA, LA VISITA A LOS CAMPOS DE BATALLA QUE NO HAN SIDO SOLO MARCO, SINO ELEMENTO ESENCIAL EN LOS COMBATES CUYO ECO HA RESONADO EL MUNDO.

Todos los camaradas que pueden comprar un diario, tienen el deber de comprar **FALANGE**.

